2. KURUMSAL DENEME SINAVI

2. KURUMSAL DENEME SINAVI

SAYISAL BOLUM

FEN
BILIMLERI

MATEMATIK

SOZELBOLUM

INGILIZCE

DN
KULTURO

SOSYAL
BILGILER

TURKGE

Soru
No

10.

12.

13.

14.

15,

16.

17.

18.

19.

20.

SAYISAL BOLUM

FEN
BILIMLERI

MATEMATIK

SOZEL BOLUM

INGILiZCE

DIN
KULTURU

SOSYAL
BILGILER

TURKGE

Soru
No

10.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

2. KURUMSAL DENEME SINAVI

2. KURUMSAL DENEME SINAVI

SAYISAL BOLUM

FEN
BILIMLERI

MATEMATIK

SOZEL BOLUM

INGILIZCE

NLIN
KULTORD

SOSYAL
BILGILER

TURKGE

Soru
No

10.

12.

13.

14.

15,

16.

17,

18.

1%,

20.

SAYISAL BOLUM

FEN
BILIMLERI

MATEMATIK

SOZEL BOLUM

INGILIZCE

SO
KULTORD

SOSYAL
BILGILER

TURKGE

Soru
No

10.

12.

13.

14.

1S}

16.

17,

18.

19.

20.




7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. “Kalmak” s6zcugu “Zaman, uzaklik veya nicelik bakimindan belirtilen miktarda bulunmak™ anlamiyla
“Kutuda yalniz {ic yumurta kalmis, onlardan biri de gatlamisti.” ciimlesinde, “islemez, yiirimez
duruma gelmek” anlamiyla “Araba yolda kalinca akil veren cok olur.” ciimlesinde, “ileriye atiimak,
ertelenmek” anlamiyla “Araya tatil girince veli toplantisi Aralik'in 18’ine kaldi.” clmlesinde
kullaniimistir. “Haber kiplerinde kalalim, yarin dersimize dilek kipleriyle devam ederiz.” cimlesinde
ise “Bir igi belli bir noktada birakmak, ara vermek” anlaminda kullaniimistir. Bu ylzden cevap A
olacaktir.

. Metinde Zehra’nin anlatmak istedigini en iyi ifade eden “Kaybettigi insanlari hatiralarinda
yasatmaktadir.” cliimlesidir. Cinkl Zehra’nin ninesi, dedesi ve halasi vefat etmistir ancak Zehra
onlari hi¢ unutmamis; ninesini yaptigi kurabiyelerle, dedesini anlattigi masallarla, halasini sefkatli
sesiyle hatiralarinda yasatmaktadir. Bu ylizden cevap B olacaktir.

. Metinde “Bozkir bir annedir. Upuzun saglari olan ve evlatlarini daima sarip sarmalayan bir anne...”
ifadesiyle “bozkir” anneye benzetilmistir. Burada benzetmenin sadece iki 6gesi vardir: Benzeyen ve
benzetilen. Bu ylizden cevap D olacaktir.

. A segeneginde “bir yasima daha girdim”, B se¢geneginde “klguk dilimi yutacaktim” ve D segeneginde
“Gozlerime inanamiyorum” saskinlik ifade eden soézlerdir. Ancak C segeneginde yer alan “aklini
peynir ekmekle mi yedin” ifadesi saskinlik degil “akilsizca ve duslincesizce davranista bulunmak”
anlamindadir. Bu yuzden cevap C olacaktir.

. Metinde bos birakilan yere “intiyaciniz olan kadar alin” ifadesi gelmelidir. Ciinkii bosluktan sonraki
kisimda yazar, “aslinda bize nasil guvendigini ve sorumluluk duygusunu o yaslarda bize 6grettigini”
seklinde bir ifade kullaniyor. “ihtiyaciniz olan kadar alin.” ciimlesinde babasi aslinda ¢ocuklarina
“intiyaclarini kendileri belirleme” noktasinda bir sorumluluk veriyor. Ayrica onlara glvendigini de
gosteriyor. Guvenmese clizdani onlarin tasarrufuna birakmaz, parayl kendisi verirdi. Bu ylzden
cevap C olacaktir.

. Metne gore nanoteknolojinin kullanimi “Kirlenmeyen gomlekler” ve “Ciziklerini kendi kendine gideren
ara¢ kaportalar1” gibi yenilikler getirecektir. Bunu metindeki “Dilediginiz kadar suya, toza, ¢camura
maruz birakin; bu malzemenin Uzerine doktiguniuz sey akip gidiveriyor. Nanoteknolojiyle Uretilen
boyalar siradan boya molekillerine gére birbirlerine daha siki kenetlenip olasi bir deformasyon
durumunda kendini tamir edebiliyor.” cimlelerinden anliyoruz. Bu yizden cevap B olacaktir.

. Metinde anlatilanlar “Masallarin ¢ocuklarin gelisimine nasil bir katkisi vardir?” sorusuna cevap
vermek icindir. Metinde “Masallar, dolayli iletisim kanallarini kullanarak ¢ocugun olaylar lzerinden
olgulari kavramasini saglamak”, “soyut kavramlari idrak etmelerine yardimci olmak”, “soyut
distinme becerilerini gelistirmek” ve “cocuklarin dil gelisimlerini de olumlu yénde etkilemek” seklinde
siralanan katkilar hep masallar sayesinde olmustur. Bu ylizden cevap D olacaktir.



8. “Kolay, kiymetin dismanidir.” ciimlesi ile “Bir sey ne kadar zorsa degeri o kadar artar.” cimlesi ayni
anlamdadir. Her ikisinde de “Bir sey kolay elde edilirse kiymeti olmaz ancak zor elde edilen seylerin
insan kiymetini daha iyi bilir.” mesaji veriimektedir. Bu ylzden cevap B olacaktir.

9. Metinde “Hayallerimizi gergeklestirmek icin ¢ok calismaliyiz.” distncesi vurgulanmaktadir. Bunu
metinde gecen “Hayallerin de tek basina bir degeri yok, ille de calismak gerek hem de azimle
calismak gerek.” cimlesinden ¢ikarabiliriz. Bu ylizden cevap A olacaktir.

10. Metindeki “bazilarini heniuz taslak asamasinda tutuyorum” ifadesinden “Bazi kitaplari hentiz proje
asamasindadir.” yargisina, “Zaman zaman biri digerinin dnune gegiyor.” ifadesinden “Yazmayi
dusundugu kitaplarin oncelik sirasina karar verememektedir.” yargisina, “ama omur de gegiyor”
ifadesinden “Yazmay: istedigi kitaplari tamamlayamama endisesi tasimaktadir.” yargisina
ulagiimaktadir. Bu ylizden cevap A olacaktir.

11. Metinde yer alan alti ¢izili ifade “sinir” kavraminin “Kisinin yeteneklerini ve gticini ortaya ¢ikarma”
yoénunu vurgulamaktadir. Cinki kendi dogamiz, bize ait 6zelliklerdir. Bu ylizden cevap B olacaktir.

12. Metinde “So6gut dalina konmus bir kus, teselli olur bazen gidip de gelmeyenlerin hasretine.” ifadesi
C segeneginde yer alan turklye génderme yapmaktadir. Cunku tirktde “Su Soguat'te bir kus var” ve
“Gitti de yarim gelmedi” seklinde sézler vardir. “incedir dallari, yerlere kadar egilir de bana misin
demez yine. Bu yuzden ayrilamaz sevdiginden.” ifadesi D seceneg@inde yer alan turkilye gonderme
yapmistir. Cunkl o tirkide “Ségudin dali ince” ve “Ben senden ayrilamam” seklinde sézler vardir.
“Gergi bilinmez, s6gudun dali mi daha incedir yapragindan yoksa yapradi mi daha narindir dalindan.
Bunu bilse bilse ask atesiyle ici yananlar bilir.” ifadesi ise B segeneginde yer alan tirklye gonderme
yapmaktadir. Cinki o turkide “Ségudiin yapragi narindir narin / igerim yaniyor disarim serin”
seklinde sdzler vardir. Ancak A segenedinde yer alan tirkiye génderme yapildidina dair bir ifade
metinde yoktur, bu ylizden cevap A olacaktir.

13. Metinde anlatilmak istenen “Sevdigi kisiden zarar godren insanlarin sevgisi hizlica nefrete
donusebilir.” olacaktir. Cunki kisi 6nce yilani cok sevmis fakat kendisini isirinca bu sevgi bir anda
nefrete donlismis ve yilani pencereden disari atmistir. A segeneginde yer alan “Bazi insanlar
sevdikleri tarafindan zarar goérebilir.” yargisi metinde anlatilmak isteneni tam olarak kapsamaz ¢lnku
metinde s6z konusu Kisi yilandan zarar gériince onu pencereden disari atmistir. B segeneginde yer
alan “Gergek sevginin ne oldugunu bilmeyen insanlar sahte sevgilere kanabilir.” yargisi da metinde
anlatilan olayla ilgili olamaz ¢linkl metindeki Kisinin gercek sevginin ne oldugunu bilip bilmedigi belli
degildir. D segenedinde yer alan “Akilli insanlar, kendilerine zarari dokunan Kisileri derhal
hayatlarindan cikarir.” ifadesinde ise “sevgi” vurgusu olmadigi icin yine anlatiimak isteneni tam
olarak kapsamaz. Bu ylzden cevap C olacaktir.

14. Verilen bilgilerden hareketle A segeneginde yer alan “S6z konusu kisilerden ikisi A grubu kurslara
katiimistir.” yargisi dogru olamaz ¢inkll A grubunda her ne kadar “Gdsteri sanatlar” ile “Grafik ve
fotograf” varsa da Ayse Zeynep’le ayni grupta, Tulay da Hatice ile ayni grupta olacagi icin s6z
konusu Kisilerin bu grupta olmasi imkansizdir. B seceneginde yer alan “Zeynep, B veya C
gruplarindan herhangi birine katilmistir.” ifadesi de yanhgtir. Clinku Zeynep, B grubunda Ayse
olmadigi igin C grubunda da “Spor” kursu olmadidi i¢cin bu gruplara katiimamistir. Yine D
secgenegindeki “Ayse, F ve H grubu kurslara; Tulay D ve G grubu kurslara katiimistir.” ifadesi de
dogru degildir. Evet, Ayse F ve H grubuna katilmistir ama Tillay D grubuna Hatice olmadigi icin
katilmamistir. Bu mantiktan ve verilen bilgilerden hareketle dogru cevap C olacaktir.



15. Martilara ait bilgilerle haritalar eslestirildiginde:
Gumus marti, Ulkemizin sadece kiy1 kesimlerinde goértldigd ama buna dair bir harita olmadigi icin
gegilir.
Ada martisi, yogun olarak Ege kiyilarinda goériimektedir, deniliyor. C segenegindeki haritaya
bakildiginda noktalarin yogun olarak Ege kiyilarinda oldugu fark edilmektedir.
Akdeniz martisi, Ege ve Marmara kiyilarinda goérulur, az da olsa i¢ bdlgelerde de rastlanir, deniliyor
ve B segenegdindeki harita ile eslestirilebiliyor.
Karabas marti, diger marti turlerinden farkh olarak kiyi kesimler yerine i¢ bolgelerde gértlmektedir,
denilmis ve A secenegindeki haritayla iligkilendiriimistir. Ancak D segeneginde yer alan harita s6z
konusu martilardan higbiriyle ilgili degildir. Bu ylzden dogru cevap D olacaktir.

16. “Cep telefonlarimizi cebimize koyup onlara sadece gdrevlerini yapma sansi taniyalim.” cimlesinde
“taniyalim” fiili istek kipi, birinci gogul sahista ¢gekimlendigi igin cevap B olacaktir.

17.1V numaralh dizede “Gegip karsima seyret o halimi.” “

ylizden cevap D olacaktir.

seyret” emir kipinde ¢cekimlenmig bir fiildir. Bu

18.“Yarin sabah butun egyalarimi toplayip bu sehirden ayriliyorum.” cimlesinde anlam kaymasi vardir.
Cunkd cumlede “yarin” denilmesine ragmen fiil “-yor” simdiki zaman kipinde c¢ekimlenmigstir. Bu
ylzden cevap C olacaktir.

19. Metinde “6 Agustos 1945 Pazartesi” “Belli bir tarih bildiren ay ve gin adlar buylk harfle baglar.”
kuraliyla, “140 bin kisi de” “Bagla¢ olan da/de kendinden onceki sdzclikten ayri yazilir.” kuraliyla,
“‘ABD” ise “Kurulus, ulke, kitap, dergi ve yon adlarinin kisaltmalarinda her kelimenin ilk harfi blyik
yazilir.” kuralyla ilgilidir. Bu yuzden cevap A olacaktir.

20.“...teknolojiyi etkili kullanabilen, ailelerin sayisi artmalidir.” cimlesinde virgul sifat ile isim arasina
girdigi igin yanlis kullaniimistir. Bu ylzden cevap D olacaktir.



7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Yukaridaki haritaya bakilarak Osmanli Devleti hakkinda tim Akdeniz'i ele gegirdigi sdylenemez. Bu
nedenle cevap B segenegidir.

. Osman Bey; Sogut'te devletin bagimsizhigini ilan etti (Siyasi). Bizans ile ilk savas olan Koyunhisar
Savas’'ni kazandi (Askeri) ve ilk Osmanl parasini bastirdi (Ekonomik). Bu nedenle cevap D
segenegidir.

. Italya’nin énemli ticaret yollarinin kesisim noktasinda oldugu icin zenginlesmesi Rénesans'in
italya'da baglamasina sebep olan ekonomik nedendir. Bu nedenle dogru cevap C segenegidir.

. “Unli sanatgl Eda Hanim ve cocuklarini tatil bélgesinde yakaladik. Haberi olmadan aldigimiz
goruntileri kagirmayin.” agiklamasinda kigilerin 6zel hayatina ve aile hayatina saygi gosterilmedigi
soylenebilir. Bu nedenle cevap B secgenegidir.

. Osmanli Devleti'nin iskan politikasi ile fethedilen yerlerin Turklestirilerek kalici olunmasi, konar -
gocer Turkmenlerin yerlesik hayata gecmesi ve Anadolu’da huzur ve guvenligin sadlanmasi gibi
kazanimlar elde ettigi sdylenebilir. Ancak orduya destek verilmesi iskan Politikasi degil Devsirme
Sistemi ile ilgilidir. Buna gore cevap B secenegidir.

. Sosyal medyanin yanhs kullanimi sonucunda; yabanci kelimeler Turk¢emizi etkisi altina almaktadir.
Ayrica Kulturel yozlagma ve dilimizde bozulmalar gorulmektedir. Tum bu sonuglar Tirk dilinin
gelisimini yavaglatir. Bu nedenle cevap A secenegidir.

. Gorselde verilenlerden yola c¢ikilarak Kanuni Sultan Sileyman hakkinda; Osmanli Devleti’'nin
hakimiyet alanini genigletmistir (Orn. Belgrat alindi). Fetih hareketlerini daha gok bati yéniinde
gergeklestirmistir. Ulkedeki hukuk sisteminin (kanunlarin) gelismesine katkida bulunmustur. Buna
gbre cevap C secenegidir.

. Verilen bilgide Osmanli Devletinin cografi kesiflerden 6zellikle ekonomik alanda etkilendigi
stylenebilir. Bu nedenle cevap A segenegidir.

. Halifeligin Osmanli Devleti'ne ge¢gmesi Yavuz Sultan Selim’in Misir’i fethi ile gergeklesmistir. Bu
nedenle cevap C segenegidir.

10. Osmanli Devleti icinde yasayan milletler milliyetgilik fikri dogrultusunda ayaklandilar. Bu durum

azinliklarin devlete baghliginin azaldigini gosterir. Buna gore cevap D sec¢enegidir.



7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Ayete gore cennete hak edenler girecektir. Bu Ylce Allah’in adaletidir.
Cevap C sikki.

. Bu surede insanin iradesi disinda mecburen bazi davraniglar sergileyebileceginden
bahsedilmemistir.
Cevap A sikkidir.

. Kiramen Katibin, dért biiyiik melek arasinda yoktur. Sorudaki eksik melek ismi israfil'dir (a.s.).
Cevap C sikkidir.

. Metinde hac ibadetinin Ramazan ayinda yapilmasindan bahsedilmiyor. Ayrica kag defa yapilmasi
gerektiginden de bahsedilmiyor.
Cevap D sikkidir.

. Verilen agiklamaya goére ahirete inanan kisi yalan sdylemez, kétl bir davranis sergilemez. Allah’a
(c.c.) hesap verecegi igin davraniglarina dikkat eder.
Cevap D sikkidir.

. Verilen ayette kiyamet konusu vurgulanmaktadir.
Cevap C sikkidir.

. Metinde Hz. Meryem igin peygamber denilmemistir. Peygamber olan Hz. isa’nin annesi oldugu
sOylenmistir.
Cevap A sikkidir.

. Verilen ayette kiyamet kopunca olacak olanlar anlatilmaktadir.
Cevap B sikkidir.

. Aciklamaya gére hac ibadeti hem beden hem de mal ile yapilan bir ibadettir. Ustelik siinnet degil
farzdir.
Cevap D sikkidir.

10.Bu ayette kiyametin zamanindan bahsedilmemistir. islam son ilahi dindir ama ayette bu bilgi de

veriimemistir.
Cevap C sikkidir.



7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGiLiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

. What does Julia look like? — Julia nasil gérinur? sorusuna She is tall and thin. — O uzun ve incedir.
seklinde, What is she like? — O nasil biridir? sorusuna ise She is honest. — O durusttir. seklinde
cevap verilmelidir. Bu durumda cevap Il olmalidir.

Dogru Cevap : C

. Verilen bilgilere gore dogru olan ifade '36 yasinda ¢ok 6zel bir 6dul almistir.” olmalidir.
Dogru Cevap : C

. Birinci bosluga selfish-bencil, ikinci bosluga stubborn-inatgi ve Uglinct bosluga da outgoing — disa
donuk gelmelidir. Bu durumda cevap generous-comert olmahdir.
Dogru Cevap : B

. Metinlerde cevabi olmayan soru D seceneginde yer alan ‘Cadla nerede antrenman yapar?’
olmaldir.
Dogru Cevap : D

. Metne goére dogru olan ifade ‘Rebecca cémert biridir' yani D segenegdi olmalidir.
Dogru Cevap : D

. Grafige gore dogru olan ifade A segeneginde yer alan ‘6grencilerin yarisi futbolu sever’ olmalidir.
Dogru Cevap : A

. Bosluklara sirasiyla hiking — doga yiruyusul, outdoor — dis mekan, a walking stick — ylrtyds ¢cubugu
gelmelidir.
Dogru Cevap : C

. Verilen bilgilerde Newton’un kisiligi ile ilglil bir bilgi bulunmamaktadir.
Dogru Cevap : A

. Tabloda cevabi olmayan soru D seg¢eneginde yer alan ‘Bu sporlari neden severler?’ olmalidir.
Dogru Cevap : D

10. Helen’in sormayacag! soru B secenedinde yer alan ‘Sen nasil goértnirstin?’ olmalidir ¢clnkd dis

gorunusle alakal bir konudan bahsedilmemistir.
Dogru Cevap : B



7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK GOZUMLERI
1.Alya -3 noktasinda oldugundan 7 birim saga giderse +4,

7 birim sola giderse -10 noktasinda olur.
Alp 5 noktasinda oldugundan 7 birim saga giderse 12,
Sola dogru giderse -2 noktasinda olur.

Toplamin alacagi degerler;

(+4)+(+12) = (+16)

(+4)+(-2) = (+2)

(-10)+(+12) = (+2)

(-10)+(-2) = (-12)

2.

Pazartesi 40-20=20
Sali  20-30=(-10)
Carsamba 30 - 40 (- 10)
Persembe 20-20=0

Cuma 40-30=10

20-10-10+0+10 = 10 oldugundan 100 + 10 = 110 miisteri olur.

3. Grafige incelendiginde Istanbul’a gore Berlin -2, Astana +3, Washington -8 olur.

Cevap: B

Cevap: C

Istanbul Pazartesi 06.00 ise Berlin pazartesi 04.00, Astana Pazartesi 09.00 ve Washington Pazar

22.00 olur.

4. Asli'min konumu —2 g noktasi olur.

Cevap:D

Cevap: A



5.

4 1
Kemal Usta — = -
12 3

5 1
Mustafa Usta— = =
15 3

Yakup Usta %

Oldugundan tiglide ayni1 miktarda is yapmaistir.

Cevap: C
6.
I.(+8) + = (=5) + (+8) =(-5)
(+3) +[(=7) + ] =[(+3) + A+ (=1) *=(-1) A=(-7)
. (+6) + @=0 ®=(-6)
Yukarida verilenlere gore,
(F+ %) - (A+ @) =[(-5)+(-1]-[(=7)+(-6)]=(-6)—(=13) =(-6)+ (+13) = (+7)
Cevap: B
7.
5 3tcm Foc
(2t
K 1
arenfT ]
A E B

2(16+16+81+|FC|)= 262 oldugundan |FC|= 18 cm olur. (Not soruda kenar uzunluklari orantili
¢izilmemistir.)

C(EBCF)=2(18 + 32)=100=10%cm olur.

Cevap: B
8.
Dogru Yanlis Bos Puan
19 1 0 95-4=91
18 2 0 90-8=82
17 3 0 85-12=73
16 3 1 80-12-2=66

Cevap: C




12 —15
@ + (=3)x5— (—5)x(—4) + ( 3 ) = (—4) + (—15) — (+20) + (—5) = (—44)
Cevap:A
10.
A
I (-3)%=9 K
L 1(-2)3 I — L
=5 ) M
F [@y
=4 N
|
l=n2=1 | .
Cevap: B
11.

1. Levha 2. Levha

Mavi dilimlerin toplam sayis1 5 tane, kirmizi dilimlerin sayis1 7 tane oldugundan fark 2 fazla
kirmizi seklindedir.

Cevap: B



12.

A(ABCD)=(2 %) (1 %) = g : % = 2—61 cm?'dir. Kenarlar 1 er metre arttirildiginda olusan

dikdortgenin alani

JJ:J_Z ,E —E.E—S_O
A(ABCD)—(3+1) (2+1)—3 s
Fark:ﬂ—ﬂ=£cm2'dir.

6 6 6

13.

Masanin uzun kenari; 20%- 15 = %- 15 =305 cm

Masanin kisa kenart; (18%) 12 = ?- 12 =219 cm

Dikdortgenin ¢evresi: 2(305+219)=1048 cm

14.

Elma: 4,6 = % = 4—62 = % oldugundan 3 kg elma

1399_13 = % = 14 oldugundan 1 kg domates

Domates: 13,9 =

173717 _ 156 _ 53—2 oldugundan 3 kg portakal

Portakal: 17,3 = >

Toplam 7 kilogram.

15.

evre:2 - s +4) = 5z _ 10,4 cm’dir.
5 5

Cevap: D

Cevap: A

Cevap: B

Cevap: B



16.

27 (17 47 11)_27-15—(5-15+3-47+15-11)_405—(85+141+165)_14

375 15 15 T 15
14
15
Cevap: A
17.
-27 ile -16 arasinda -26,-25,...,-17 olup 10 tanedir. 10’un rakamlari toplami1 A=1"dir.
-16 ile 27 arasinda -15,-14,...,26 olup 42 tanedir. 42'nin rakamlari toplami1 B=6'dir.
Buna gére 16 = 1'dur.
Cevap: A

18.
15 m
4
21
4
17 15 cm
—Cm
3
9 m
2
15 cm

21 17) __180—(63+68) _ 49
n = =

Boyali b6lgenin kisa kenar uzunlugu: 15 — ( P 12

15 9 60—(15+18 81
154 9) -3y _ o

Boyali bolgenin kisa kenar uzunlugu: 15 — (4 > o 12

. . . 49 81\ _ 130 _ 65 ..
Boyali bélgenin ¢cevresi: 2 (E + E) =——=5cm dir.

Cevap: A



19.

2

4_

-

2

2
2 22 % 21 _11 32 6 12 11 12 _ 132
4o==, 3 =—"—=—ye-'-=-=— olup—-—==—=1,320lur.
5 5’4 5 4 10 15 5 10 10 10 100
Cevap: D

20.

Sebzeli pide yiyenlerin sayisi; 15 % = 5’tir.

Etli pide yiyenlerin sayisi; 15 % = 3'tir.

Corbaicen Kkisi sayis1 15-(5+3)=7'dir.
5-40+3-50+7-30+6-15 =200+ 150 + 210 + 90 = 650 TL'dir.

Cevap: B



7. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Gorseldeki gok cisimlerinin en blytgu galaksidir. Galaksinin iginde ¢ok sayida bulutsu bulunur. Kara
delik buyuk kutleli yildizlarin stipernova patlamasi gegirmesiyle olusabilir. Glines buyuk kutleli bir
yildiz degildir. Karadelikler stiper nova patlamasiyla olusur.

Dogru Cevap B sikkidir.

. Gunes kuglk katleli bir yildiz oldugundan yasami boyunca karadelige déntisemez.
Dogru Cevap A sikkidir.

. Sitoplazma bdlinmesi sirasinda ara lamel olustugundan bitki hucresi oldugunu soyleyebiliriz.
Hayvanlarda sitoplazma bolinmesi bogumlanma ile gergeklesir.
Dogru Cevap A sikkidir.

. Kutle degismeyen madde miktariyken agirlik cismin kitlesine etki eden kitle ¢gekim kuvvetidir. Farkh
gezegenlerin kutleleri farkli oldugundan cisimlere uyguladiklari kitle ¢ekim kuvvetleri de farklidir. 5
kg’'lik cisim Dlnya’da 50 N, X gezegeninde 13.5 N olduguna gdre X gezegeninin kltlesi Diinya’dan
kUguktar. Katle degismedigi icin A se¢enedi dogrudur.

Dogru Cevap A sikkidir.

. Dinya’nin sekli geoittir yani kutuplardan basik ekvatordan sigkindir. Kutuplara dogru gidildikce
Dunya’nin merkezine yaklasildigindan yer c¢ekimi kuvveti artar. Yukseklere c¢ikildikga Dinya’nin
merkezinden uzaklasildigindan yer ¢ekimi kuvveti azalir. Bu durumda yer c¢ekimi kuvvetinin en
klguk oldugu yer ekvator bélgesinde ylksek bir dag zirvesidir.

Dogru Cevap C sikkidir.

. Dinamometre ile olculenbir buyukluktur. Agirlik

Birimi kilogram veyagramdir. Kutle

Dunyanin herhangi bir noktasinda veya baskagok cisimlerinde buyuklugudegdismez. Kiitle
Buyuklugu, gok cisimlerinin merkezine dogruolusan cekim kuvvetineesittir. Agirlik

Esit kollu terazi ile olculur. Kitle

Dogru Cevap B sikkidir.

. Amipin bdlinmesi sonucu sekilde de gorildigu gibi 2 amip olusmustur. Bu durumda amip gegirdigi
bdlinme sonucu eseysiz Uremigtir.
Dogru Cevap B sikkidir.

. DNA kendini eslerken parca degisimi gerceklesebilir. Ancak her seferinde gerceklesir diyemeyiz
Dogru Cevap C sikkidir.

. Kitle dedismeyen madde miktaridir. 1. dlgiim sonuglari her iki sehirde de ayni oldugundan kutle
OlcUlmustir diyebiliriz. Kitle esit kollu terazi ile 6lgllur. 1l. aracin élgim sonugclari farkli oldugundan
agirhk olctlmustir diyebiliriz. Agirhk dinamometre ile élgllur. 1. arag ile yapilan élgiim buyudkliga her
yerde aynidir.

Dogru Cevap B sikkidir.



10. Once DNA kendini esler. Kromozomlar olusur ve hiicrenin ortasina dizilirler. Kardes kromotidler ig
ipliklerine tutunarak kutuplara cekilir. iki ayri cekirdek meydana gelmesiyle sitoplazma béliinmesi
gergeklesir. Dogru siralama :L-K- N-M
Dogru Cevap A sikkidir.

11.Uzayda astronotlarin konaklamasi ve arastirma yapmasiicin kullanilan uzay aracidir. UZAY
ISTASYONU
Yeniden kullanilabilen, astronotlari ve uydulari tagiyan uzay aracidir. UZAY MEKIGI
Gok cisimleri hakkinda bilgi toplamak i¢in kullanilan insansiz robotik uzay aracidir. UZAY SONDASI
Gok cisimlerini incelemek, goruntilemek ya da iletisim kurmak icin kullanilan uzay aracidir. YAPAY
uYDU
Dogru Cevap D sikkidir.

12.Ayna mercek kullanihir OPTIK, X isini kullanihrX- 1sini, Dinya yériingesinde atmosferin disina
konumlanan uzay, Ozel bir cukur anten ile gece giindiiz gérunti elde eden radyo teleskoptur.
Dogru Cevap B sikkidir.

13. Kursun kalem uzay teknolojileri Grind degildir.
Dogru Cevap C sikkidir.

14. Geligmis bir bitki hiicresinde sentrozom ve lizozom bulunmaz, salgi Uretip paket yapan organelgolgi
aygitidir. Ribozomun goérevi verilmemistir.
Dogru Cevap D sikkidir.

15. Ribozom tum canlilarda bulunan bir organeldir. K bakteri olabilir. L canlisinda kloroplast olduguna
gore bitki olabilir. M canlisi sentrozomorganeline sahip o yiuzden hayvan olabilir.
Dogru Cevap D sikkidir.

16. Farkl sistemlerin bir arayagelerek olusturdugu yapidir. ORGANIZMA
Canlilarin en kucuk yapibirimidir. HUCRE
Ayni gorevi yapmak Uzere bir araya gelen dokularinolusturdugu yapidir. ORGAN
Ayni yapi ve gdrevdeki hiicrelerin olusturduguyapidir. DOKU
Farkli organlarin bir araya gelerek olusturduguyapidir. SISTEM
Dogru Cevap B sikkidir.

17. | ¢ekirdek, Il hicre zar, lll sitoplazmadir. Cekirdek hiicrenin yonetim merkezidir. Hlicre zari canh
esnek ve segici gecirgendir. Bazi canli hicrelerde ( bakteri gibi ) ¢ekirdek bulunmaz. Sitoplazma
hucre zari ile gekirdek arsini dolduran canli renksiz yari saydam sividir.

Dogru Cevap C sikkidir.

18. Yaralanan dokularin iyilesmesini saglamak mitoz bollinmenin amaclarindan biridir.
Dogru Cevap C sikkidir.

19.11 numarali evrede homolog kromozomlar ekvatora dizilmis ve bir sonraki evrede birbirinden
ayrilacaktir. IV numarali evreden sonra homolog kromozomlar degil kardes kromotidler birbirinden
ayrilhr.

Dogru Cevap D sikkidir.

20. Mayoz boélinme 2 asamada gerceklesir. 1. Asamada kromozom sayisi yariya iner. 2. Asama mitoz
bélinmeye benzer. Parca degisimi 1. Asamada gercgeklesir. A 2n kromozomlu C n kromozomludur.
Mayoz boélinme sonucunda birbirinden farkli 4 yeni hicre olusur. Bu ylizden B ve D’nin kalitsal
Ozellikleri birbirinden farkhdir.

Dogru Cevap C sikkidir.
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